

PROTOKÓŁ Nr XII/11

z obrad XII Sesji Rady Gminy Bukowsko odbytej w dniu 14 października 2011 r.

Obrady XII Sesji Rady Gminy Bukowsko odbywały się w sali narad Urzędu Gminy w godzinach od 9.00 do 11.40.

W sesji uczestniczyli radni zgodnie z załączoną listą obecności.
Ponadto w sesji udział wzięli:

1. Wójt Gminy – P. Piotr Błażejowski
2. Sekretarz Gminy – P. Henryka Grochoła
3. Skarbnik Gminy – P. Urszula Rakoczy
4. Kierownik Referatu ds. Kultury i Promocji Gminy – P. Jan Muszański
5. Przewodniczący Rady Powiatu – P. Robert Pieszczoch

Lista obecności w/w osób stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Leon Myrdak, witając wszystkich zebranych. Na podstawie listy obecności stwierdził, iż w sesji bierze udział 15 radnych, co stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Następnie został przedstawiony porządek obrad:

1. Otwarcie.
2. Zatwierdzenie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.
4. Informacja Wójta z pracy Urzędu w okresie między sesjami.
5. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.
6. Wybór ławników.
7. Wnioski Wójta o podjęcie uchwał:

- w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości położonej w miejscowości Wola Piotrowa,

- w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Bukowsko z dnia 31 marca 2005 r w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów szkół podstawowych, gimnazjum, szkół ponadgimnazjalnych oraz słuchaczy kolegiów nauczycielskich, nauczycielskich kolegiów języków obcych i kolegiów pracowników służb społecznych, zamieszkałych na terenie Gminy Bukowsko,
- w sprawie zmian w uchwale budżetowej na 2011 rok.,
- w sprawie zmian w uchwale budżetowej na 2011 rok,
- w sprawie zmian w uchwale budżetowej na 2011 rok.
- w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Bukowsko.
- w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Sanoku.

8. Dyskusja.

9. Podjęcie uchwał.

10. Interpelacje i zapytania.

11. Wolne wnioski.

12. Zakończenie obrad sesji.

AD. 2

Przedstawiony porządek obrad został poszerzony o 2 uchwały, o czym radni zostali poinformowani.

Porządek po zmianach przyjęto jednogłośnie – 15 głosów „za”.

AD. 3

Protokół z ostatniej sesji radni przyjęli wynikiem głosowania 14 głosów „za”- (radny Adamski nieobecny w czasie głosowania).

Pan Ambicki Wojciech zaproponował, by dobie przed sesją Protokół przesłać na adresy mailowe radnych, a po akceptacji i podpisaniu umieścić w BIP-ie.

AD. 4

Wójt Gminy P. Piotr Błazejowski przedstawił informację o pracy Urzędu w okresie między sesjami. Niniejsza informacja jest załącznikiem do protokołu.

AD. 5

Komisja Uchwał i Wniosków została powołana jednogłośnie w składzie:

1. P. Henryk Majka
2. P. Czesław Kowalik
3. P. Tadeusz Gliściak

Przewodniczącym komisji został Pan Henryk Majka.

AD. 6

Pan Przewodniczący Rady Leon Myrdak omówił całą procedurę w sprawie powołania ławników do Sądu Rejonowego w Sanoku. Następnie poinformował, iż opinia Zespołu opiniującego kandydatów na ławników jest pozytywna.

AD. 7 – 9

Wójt zwrócił się z wnioskiem do Rady Gminy o podjęcie uchwał, które zostały kolejno omówione.

Projekt uchwały Nr XII/75/11 w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości położonej w miejscowości Wola Piotrowa odczytał Pan Henryk Majka.

W dyskusji nad projektem niniejszej uchwały głos zabrali:

P. Jan HOŁOMEK – udzielił informacji, iż jest to działka bez dojazdu, sąsiadująca z posesją Pana Śniegonia. P. Śniegoń już występował o kupno tej działki, lecz wydawała mu się za droga. Wnioskuje, żeby jeszcze raz przeznaczyć tę działkę do sprzedaży i ogłosić przetarg poszerzony (nieograniczony).

Dodał jeszcze, że jak była komasacja w Woli Piotrowej, to w dokumentach w Starostwie zapisano, iż działka przeznaczona jest do sprzedaży dla Pana Śniegonia, w związku z czym mógł sobie kupno tej działki załatwić przy komasacji.

P. Stanisław KONIK – jak nie ma dojazdu do tej działki, to nikt inny jej nie kupi.

WÓJT – są opinie w tej sprawie Rady Sołeckiej i Sołtysa, chętny do kupna jest Pan Śniegoń oraz Pan Śliwka.

Po dyskusji przystąpiono do podjęcia uchwały.

Uchwała Nr XII/75/11 w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości położonej w miejscowości Wola Piotrowa została podjęta jednogłośnie – 15 głosów „za”.

Projekt uchwały Nr XII/76/11 w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Bukowsko z dnia 31 marca 2005 r w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów szkół podstawowych, gimnazjum, szkół ponadgimnazjalnych oraz słuchaczy kolegiów nauczycielskich, nauczycielskich kolegiów języków obcych o kolegiów pracowników służb społecznych, zamieszkałych na terenie Gminy Bukowsko - odczytany został przez przewodniczącego komisji uchwał i wniosków P. Henryka Majkę.

Wójt wyjaśnił, iż uchwała ta dotyczy stypendium.

Wojewoda wyznacza pewną kwotę na ten cel, a jeżeli gmina dopłaci 20% ze środków własnych, to otrzyma pełną pulę na wypłatę stypendium.

W dyskusji głos zabrała radna Pani Maria Kowalczyk pytając, ile mamy dzieci objętych stypendium.

Wójt odpowiedział, że około 340 dzieci. Dopłata gminy w wysokości 20 % stanowi kwotę ok. 14 tys. zł.

Uchwałę Nr XII/76/11 podjęto jednogłośnie – 15 głosów „za”

Projekt uchwały Nr XII/77/11 w sprawie zmian w uchwale budżetowej na 2011 r odczytał Pan Majka . Zmiany wykazane w tej uchwale omówiła Pani Urszula Rakoczy – Skarbnik Gminy.

Pan Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych o zapoznanie się z klasyfikacją budżetową , ponieważ będzie to potrzebne w dyskusji nad opracowaniem projektu budżetu na przyszły rok.

Nie było dyskusji na temat w/w uchwały.

Uchwała Nr XII/77/11 w sprawie zmian w uchwale budżetowej na 2011 rok została podjęta jednogłośnie – 15 głosów „za”.

Kolejny projekt uchwały Nr XII/78/11 w sprawie zmian w uchwale budżetowej przedstawił Pan Henryk Majka.

Zmiany zawarte w projekcie uchwały dotyczą programu YOUNGER PLUS – wsparcie nauki języka angielskiego oraz programu „Uczenie się przez całe życie” realizowanego przez Zespół Szkół w Pobiednie.

W dyskusji głos zabrał Wójt informując, iż w miesiącu listopadzie będzie wizyta studyjna nauczycieli z Turcji, Litwy, Hiszpanii i Niemiec. Planowane jest również spotkanie z Radą Gminy.

Uchwała Nr XII/78/11 w sprawie zmian w uchwale budżetowej na 2011 r została podjęta jednogłośnie – 15 głosów „za”.

Pan Majka przystąpił do odczytania projektu uchwały Nr XII/79/11 w sprawie zmian w uchwale budżetowej na 2011 r .

Pani Skarbnik wyjaśniła radnym, iż wprowadzona w uchwale zmiana dotyczy dotacji dla Policji w Sanoku z przeznaczeniem na nagrody i rekompensatę pieniężną za czas służby ponadnormatywny podczas imprezy w Nadolanach (3 policjantów x 25 zł/godz. x 8 godz.)

Pani Kowalczyk stwierdziła, że jest to za wysoka stawka za 1 godz.

Pan Wójt wyjaśnił, że Policja przedstawiła w tej sprawie stosowne porozumienie.

W dalszym ciągu dyskusji **Pani Kowalczyk** zapytała, czy taka sytuacja dotyczy pilnowania przez policję odbywających się meczów.

Wójt odpowiedział, że to jest co innego.

Uchwała Nr XII/79/11 w sprawie zmian w uchwale budżetowej na 2011 r została podjęta jednogłośnie – 15 głosów „za”.

Następny projekt uchwały Nr XII/80/11 omówiła Pani Urszula Rakoczy – skarbnik Gminy. Zmiany dotyczą uaktualnienia na dzień dzisiejszy Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Bukowsko zgodnie z wprowadzonymi Zarządzeniami Wójta i Uchwałami Rady Gminy

Przewodniczący komisji odczytał treść uchwały, dyskusji nie było. Przystąpiono do podjęcia uchwały.

Uchwała Nr XII/80/11 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Bukowsko została podjęta wynikiem głosowania 15 głosów „za”.

Projekt ostatniej uchwały Nr XII/81/11 w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Sanoku został odczytany.

W wyniku głosowania tajnego uchwała została podjęta jednogłośnie (15 głosów “za”). Protokół komisji skrutacyjnej jest załącznikiem do protokołu.

AD. 10

W punkcie „**INTERPELACJE i ZAPYTANIA**” na wstępie głos zabrał Przewodniczący Rady Powiatu **Pan Robert Pieszczoch**.

Poruszył następujące sprawy:

- wykonania remontu drogi w Woli Sękowej,
- rozstrzygnięcia przetargu na remont drogi w Pobiednie,
- budowy mostu w Bukowsku (zakończona będzie w terminie),
- złożenia wniosku w ramach „schetynówek” na remont drogi Pisarowce-Nowotaniec
- likwidacji szkół średnich - na razie jest to plotka, w przyszłości będzie to analizowane, gdy będzie mały nabór do szkół. Obecnie jest 11 oddziałów mniej niż w ubiegłym roku.
- szpitala – otworzony został nowy oddział kardiologiczny, planuje się przeniesienie pozostałych oddziałów ze starego szpitala do nowego.

- po uzgodnieniu z Wojewodą budynek policji przeznaczony zostanie do sprzedaży.

Pan Pieszczoch przekazał również informację na temat dopłat dla rolników. Nowy projekt w zakresie polityki rolnej nastawiony jest na ochronę środowiska . W związku z tym rolnicy muszą spełniać wszelkie normy , by otrzymać 100% dopłat.

Ponadto oświadczył, iż nigdy nie był przeciwny budowie chodnika w Nagórzanach o co był posądzony.

Pan Sołtys Marian podziękował P. Robertowi Pieszczochowi za remont drogi w Woli Sękowej.

Następnie Pan **Leon Myrdak** zabrał głos na temat kwoty dopłaty do remontu drogi Pisarowce – Nowotaniec, ponieważ były głosy, iż jest to za duży wkład naszej gminy.

Pan Robert Pieszczoch wyjaśnił sprawy dopłat i przedstawił kwoty , jakie inne gminy przeznaczyły na ten cel. Jednocześnie stwierdził, że najwięcej inwestycji w powiecie realizuje się na terenie Gminy Bukowsko. Jak wszystko dobrze pójdzie, to w przeciągu 1,5 roku wszystkie drogi powiatowe zostaną wyremontowane.

Pan Przewodniczący Rady podziękował Panu Pieszczochowi za udzielenie powyższych informacji.

Następnie zwrócił się do Pana Jana Muszańskiego na temat zamieszczenia błędnej informacji w Kwartalniku dotyczącej opłaty za wywóz nieczystości. Stwierdził, że informacje powinny być prawdziwe i obiektywne. Poprosił o odpowiedź Pana Muszańskiego redaktora gazety.

Pan Jan Muszański podziękował za zaproszenie na sesję i przedstawił oświadczenie, które jest załącznikiem do protokołu. Odniósł się do sprawy odpłatności za śmieci, o czym było napisane w gazecie, stwierdzając, iż nie było w tym złych intencji z jego strony.

Pan Leon Myrdak twierdzi, że powinna znaleźć się w Kwartalniku informacja nt. przetargu, natomiast ostatnie zdanie nie powinno mieć miejsca. W następnym numerze Kwartalnika należy tę informację sprostować i oświadczył, iż zrobi to osobiście .

Ponadto wyjaśnił, iż nie jest to atak na gazetę, ponieważ jest poczytna i cieszy się ona dużym zainteresowaniem .

P. Muszański zobowiązał się do zamieszczenia sprostowania w omawianej sprawie oraz poinformował zebranych , że każdy, kto ma ochotę, może pisać do Kwartalnika.

Do poruszonej sprawy odniosła się **Pani Maria Kowalczyk**, mówiąc iż ona odebrała sens tego zapisu inaczej. Ponieważ oferta Pana Macieja Adamskiego była tańsza, w związku z tym powinny być też niższe opłaty za wywóz nieczystości.

Pan przewodniczący wyjaśnił w/w , iż czym innym jest obniżenie kosztów odbioru odpadów i funkcjonowanie wysypiska, a czym innym opłaty, które ponosi odbiorca.

Podziękował Panu Janowi Muszańskiemu za przedstawioną informację.

Następnym , który zabrał głos, był **Pan Jarosław Adamski**, który uczula radnych, by włączyli się i przygotowali do opracowania projektu budżetu. Poruszył również sprawę konieczności zatrudnienia świetlicowych, bo młodzież nie ma gdzie się spotykać.

Pan **radny Tadeusz Glisziak** zapytał, na jakich warunkach zatrudnione byłyby osoby do świetlic z „Dorzecza Wisłoka”.

Wójt poinformował, że na podstawie umowy – zlecenia na stanowisko animatora czasu wolnego. Można składać wnioski.

Pani Maria Kowalczyk poruszyła problem ujęcia wody , które się rozwała, sanepid chciał już zamknąć . Przeznaczone były środki na ten cel, a radni z tych pięciu wsi walczą o inne zadania.

Informacji na temat środków na ujęcie wody udzieliła Pani Skarbnik twierdząc, że środki w wysokości 200 tys. zł są na stanie.

Pan Marcin Gorzkowski zapytał, czy będzie przetarg na zadania z odnowy centrum wsi.

Wójt odpowiedział, że przetarg odbędzie się w miesiącu listopadzie

Pan Gorzkowski uważa, że 21 dni jest to za krótki czas do rozstrzygnięcia, proponuje otwarcie ofert za 2 miesiące, natomiast wykonanie i płatności na przyszły rok.

Pan Wojciech Ambicki wystąpił z propozycją umieszczenia wszystkich protokołów z sesji na naszej stronie internetowej, by mieszkańcy mogli prześledzić cały rok pracy Rady Gminy.

Odpowiedziała Pani Sekretarz Henryka Grochoła, iż jest to możliwe do wykonania.

AD. 11

W wolnych wnioskach głos zabrali:

P. JERZY RAKOCZY – sołtys wsi Bukowsko

Zgłosił prośbę mieszkańców przysiółka Łazy o powieszenie kilku lamp, bo pojawiły się w okolicy wilki, co stwarza niebezpieczeństwo dla dzieci wracających ze szkoły.

P. HENRYK MAJKA – radny i sołtys wsi Nowotaniec

Poruszył następujące sprawy:

- ponawia problem nie naprawionej drogi pn. „białasówka”, którą wykonywał Pan Grządziel – droga jest popękana,
- nie poprawiona droga , którą wykonywał Pan Zawiślan,
- zniszczona droga koło „św. Tekli”. Rozmawiał z Panem Czesławem Drozdem, aby dołożył się finansowo do remontu tej drogi, ponieważ jeździły gruszki z betonem na jego potrzeby i przyczyniły się do jej zniszczenia. Stwierdził , że droga była źle zrobiona, a gruszki z betonem nie powinny jej uszkodzić.
- zapytał, czy będzie robione łatanie ubytków w asfalcie,
- ze środków otrzymanych od firmy wiatrakowej robi się zadania w Bukowsku, Wolicy, a trzy wiatraki stoi na stronie Nowotańca i nic z tego tytułu się nie zrobiło,
- postawił wniosek, by elewację domu ludowego wykonać ze środków odnowy wsi,
- odnośnie sprawy Pani Teresy Koźmy nie ma szans na sprzedaż działki, ponieważ jest trzech właścicieli.

Wójt zapewnił, że drogi zniszczone, o których była mowa zostaną naprawione przez wykonawców w ramach gwarancji. Na wiosnę będzie przeprowadzony szczegółowy przegląd tych dróg.

P. JAN HOŁOMEK – radny i sołtys wsi Wola Piotrowa

Droga „smółówka” od Bukowska koło tartaku zniszczona przez Spółkę Włościańską z Bukowska. Spółka ta robiła tam inwestycję i przy odbiorze było uzgodnione, żeby jeździć dopiero za 2 miesiące jak asfalt osiadzie, a było robione całkiem odwrotnie.

P. JAROSŁAW ADAMSKI – radny

Droga w Woli Piotrowej została zniszczona przez wykonawcę, który wykonywał remont drogi na Bukowicę

Pan HOŁOMEK stwierdził, że droga została rozjeżdżona przez Nadleśnictwo.

W odpowiedzi Pan Wójt poinformował, że na tę drogę gwarancji nie było. Ponadto udzielił informacji, że podbudowa mostu na Bukowicę ma być wykonana przez Nadleśnictwo i Powiat. Nadleśnictwo ma dać na to zadanie 15 tys. zł . Gmina ma dołożyć 4 kręgi.

Wójt zaznaczył, iż most był zniszczony przez ulewy.

P. WOJCIECH AMBICKI – radny

Zwrócił uwagę na następujące sprawy:

- Firma wiatrakowa zobowiązała się do powieszenia lamp, firma KONTRAST miała wykonać roboty związane z oświetleniem. Do tej pory nic nie zostało zrobione, zwrócił się z prośbą o doprowadzenie tego do końca,
- Dodać 2 lampy na drogę koło Pani Jolanty Klepczyk,
- Sołtys z Karlikowa również zgłaszał potrzebę powieszenia dodatkowych lamp. Pan Wyciszekiewicz ma 5 lamp oświetleniowych i może je przekazać do Karlikowa i koło P. Klepczyk.
- Droga zniszczona po przekopaniu rowów przez P. Zawisłana, miał to poprawić i do tej pory nic nie zrobił.

Odnosnie lamp **Wójt** wyjaśnił, że nie ma wpływu na firmę wiatrakową, by wykonali oświetlenie. Jest spisane w tej sprawie porozumienie, lecz nic nie można zrobić w tej sprawie, ponieważ firma jest niewiarygodna.

Proponuje, by wykonać to zadanie z własnych środków.

Pani Skarbnik proponuje jeszcze trochę poczekać i na razie nie wydawać własnych środków.

P. STANISŁAW MACZUŻAK – radny

Ponownie zgłasza 2 drogi do remontu, które miały być robione w ramach gwarancji i prosi o dopilnowanie by zostało to zrealizowane.

Droga „na Modrzę” cała popękana.

P. MARCIN GORZKOWSKI – radny

Proponuje zlecić komuś innemu te prace na koszt gwaranta.

P. MARIAN SOŁTYS – radny i sołtys wsi Wola Sękowa

Postawić ograniczenia na drogach, oraz wniosek o dołożenie lamp oświetleniowych na Woli Małej.

P. STANISŁAW KONIK – radny i sołtys wsi Dudyńce

Stwierdził, iż najpierw należy połatać dziury na drogach, a nie ich oświetlać.

Następnie **Wójt** udzielił informacji na temat składania wniosków o środki finansowe na przyszły rok.

P. MARCIN GORZKOWSKI – radny

Ponieważ wszędzie są problemy z lampami, należy zainteresować się lampami energooszczędnymi.

P. KAZIMIERZ MAZUR – radny


Proponuje wprowadzić ograniczenie tonażu na drogach w zależności od pogody.

P. TADEUSZ GLIŚCIAK – radny i sołtys wsi Wolica

Nic się nie robi na małych wioskach, problem z otwarciem świetlic dla młodzieży.

AD. 12

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady Pan Leon Myrdak zamknął XII sesję Rady Gminy Bukowsko.

Przewodniczący Rady Gminy
Bukowsko

Leon Myrdak